

## Nada de diferenciaciones y un solo ideal común

El tema electoral ha surgido ya en la prensa y en la calle con toda intensidad en todas las regiones de España; izquierdas y derechas, negociadas las uniones de los elementos afines y ultimadas las presiones de la organización de la propaganda. Ya a ser un mes de actividad intensísima y de febril actividad política, como corresponde a la trascendencia y magnitud de la lucha, de cuyos resultados pende el porvenir de España.

Por lo que se refiere a la unión de las fuerzas derechistas, las últimas impresiones no pueden ser más optimistas. Sobre los dirigentes de todas ellas, gravita en estos momentos solemnes una gravísima responsabilidad, y saben mejor que nadie que en la próxima lucha electoral no se deben, en contra de lo que de ordinario sucede, a los grupos o partidos políticos, sino a una obra nacional, a España misma, cuya realidad está por encima de todas las organizaciones.

La amenaza revolucionaria es tan franca y reviste caracteres tan bárbaros, que no distingue ya matices políticos y alcanza a todos los hombres honrados.

El ministro más caracterizado del bienio, Casares Quiroga, acaba de anunciar en un acto público reciente, que "si las izquierdas triunfan, el ministro de la Gobernación tendrá que ser sordo y ciego durante cuarenta y ocho horas". Es decir, se anuncia la concesión de carta blanca para los asesinos y los ladrones, y se busca con el bárbaro ofrecimiento el concurso, no del pueblo, al que se infiere de esta suerte notorio agravio, sino del populacho y de la canalla.

Y siendo esto así, dígasenos si frente a una contienda de tal modo planteada por una de

las partes pueden admitirse distinciones y matices que debiliten el frente único y como consecuencia inmediata conduzcan a España a la hoguera de la revolución. Han de dejarse y abandonar a un lado todos los matices diferenciales más o menos acusados dentro del gran sector derechista y huir con sacrificio patriótico de todo aquello que tienda a desunir, para formar en cambio un apretado haz bajo el signo de la defensa de España, que es a la vez primordial postulado de todos los partidos de orden y denominador común que por encima de toda secundaria diferencia ha de unirlos en los momentos de peligro.

Un programa amplio y fecundo puede y debe fusionar sin distinciones a todos los sectores, porque sus postulados son básicos y fundamentales en cada uno de ellos dentro de la misma normalidad política. La Religión, que informa y da vida y sustancia a nuestra espiritualidad; la Patria, que alentó con aquella todas las gestas gloriosas de los españoles y sigue pesando sobre nosotros con amor de madre; la Familia, célula original y base solidísima de todos los grandes pueblos; el Orden, indispensable para el trabajo y la prosperidad de la nación, todos estos principios, en fin, sin cuya existencia con virtualidad y realidad tangible, no es posible pensar siquiera en la existencia de España como nación organizada, son los que deben servir y servirán seguramente, de sólido aglutinante que unifique y dé fuerza y vigor al empuje arrollador de las derechas españolas en los comicios.

Porque esperamos que así sea, para bien de España, no nos asusta el porvenir, sino que nos preparamos a recibirle, confiados y optimistas, no obstante el volumen del conglomerado que tenemos enfrente y la ayuda leal que le prestan los "cómplices".

## DE flor en flor

Al exdiputado por Cuenca y actual ministro de Agricultura, le atribuyen todos los periódicos la siguiente frase, puesta como colofón al comentario ministerial, sobre el complot de turno que no podía faltar en las mentes de las gentes del Gobierno.

"Es más de temer--dijo el señor Alvarez Mendizábal-- la reunión de un grupo de camareros o de cocineros, que al fin y al cabo representan algunas fuerzas".

Y lo que es más importante para el Gobierno centrista, que "contribuyen a reponerlas", porque, a falta de fuerzas en la opinión o en el Parlamento, no le irá mal a los nuevos gobernantes un buen servicio de nutrición.

En contestación al imponente acto derechista celebrado hace unos días en Lugo, y en el cual intervinieron, como se sabe, el señor Gil Robles, el jefe del Gobierno, ha destituido cuarenta y cuatro miembros de aquella provincia.

Es la mejor prueba que el Gabinete del señor Portela, puede dar al país, de la serenidad, neutralidad y ecuanimidad con que se dispone a presidir las elecciones generales. Porque es de suponer, que los sustitutos serán todos, serenos, neutrales, ecuanimes y un poco centrifugos.

Por cierto, que, como al señor Portela se le han agotado ya todos los amigos particulares que andaban sin colocación, y aún quedan huecos para muchos más, se ha visto precisado a solicitar el auxilio de don Cirilo, y es de ver cómo surgen con espontánea urgencia en estos días invernales y frescos, por todas las zonas de España, admiradores entusiastas del cirilismo ocupando poltronas de alcaldes y escaños de diputados y concejales.

Ustedes habían pensado alguna vez, en que pudiera haber amigos de don Cirilo y su política, en Granada o en Lérida?

Pues, "hailos, hailos", como decía hace pocos días el señor Portela, refiriéndose a la existencia en su bolsillo del famoso Decreto de disolución.

Menudos progresos ha hecho en estas últimas cuarenta y ocho horas el progresismo!

Portela, continúa abrigando la idea de llevar a las nuevas Cortes hasta 150 diputados suyos, que se denominarán "centristas", y al efecto de conseguir sus aspiraciones, viene realizando estos días una activísima labor de captación en el campo político que se extiende desde el señor Martínez de Velasco, al señor Sánchez Román, pasando por don Diego Martínez Barrio.

Es decir, que ha hecho una tropeta con el Decreto de disolución arrollado, se ha situado estratégicamente sobre la cabeza de la Cibelis, y con voz de bajo, solicita la presentación de amarillos, promete el acto seguro a quien se afite inmediatamente y anuncia el regalo de globitos.

## Sección de cultos

Mañana día 11, celebra sus cultos mensuales la Archicofradía de Nuestra Señora de Lourdes.

Por la mañana a las ocho, Misa de Comunión general, con acompañamiento de órgano.

Por la tarde a las seis y media, exposición de S. D. M. Rosario, novena a la Sagrada Familia, ejercicio a Nuestra Señora de Lourdes, sermón, reserva, terminándose con la Salve cantada.

ADORACION NOCTURNA  
Mañana, sábado, 11, celebrará su vigilia mensual el turno segundo de Nuestra Señora del Carmen.

IGLESIA DE SAN FRANCISCO  
Luises y Estanislao  
Pasado mañana, como segundo domingo de mes, es la comunión obligatoria.  
Jesús os espera. No faltéis.  
Vuestro P. Director

## ESTAMPAS LOCALES

### La próxima lucha electoral y las derechas palentinas

Sobre lo más alto de nuestra casa, esta gran casa de la Federación, hemos situado nuestro observatorio. La luz penetra por todas las partes. Mas como a veces el sol brillante que allí "cae" a su gusto en verano o las sombras de la niebla de invierno, pudieran envolver las imágenes sobre las que posemos nuestra vista para traerlas hasta estas columnas, impidiéndonos verlas tales cuales son, hemos rodeado nuestro observatorio de cristales, coloreados de tal forma, que no nos deslumbe el sol, ni nos encubran las nieblas las verdaderas cualidades de seres cosas o hechos...

Intentan, pues, ser estas "Estampas locales", desapasionadas, sinceras, fieles a la realidad, y, si acaso, sólo con un fin: El de la defensa honrada y clara de nuestros ideales católicos, elevación del agro y exaltación del espíritu tradicional de nuestra Patria.

No habrá, como consecuencia, pasión en nuestras líneas, sino que procurarán ser el reflejo de las ideas de los buenos palentinos...

Los comentarios de hoy en nuestra capital han sido similares a los que a estas horas hay en todas las poblaciones españolas. Un tema que abarca las preocupaciones de los comentaristas: Hemos aludido a las elecciones generales, ya anunciadas.

En Palencia, hoy se ha comentado, en especial, la carta de don Ricardo Cortes que ayer publicaba EL DIA DE PALENCIA. Y, a decir verdad, los comentarios, en su mayoría, eran de completa conformidad con el contenido de esta misiva.

Afirmaciones principales de esta carta, son: "Las derechas vamos por todos los puestos en Palencia"; "hacer que la victoria de los ideales nuestros sea el vencimiento de los ideales contrarios"; "poder llegar a gobernar inmediatamente"; y, por fin, "que el resultado de Palencia será el de toda España".

Es lógico que nos mostremos conformes con estas aseveraciones de tan destacada personalidad, como lo están las derechas palentinas a estas horas. El copo, se impone, y lo quieren todos--salvo raras excepciones--porque con él, además de vencer, es derrotar al enemigo, pues es inaudito que en una provincia como la nuestra haya salido en las elecciones pasadas un socialista, habiéndoles sobrado a las derechas 40.000 votos!

Y además, este "copo" que se alcanzará en Palencia "posibilitará"--un recuerdo al inefable don Marcelino, ¡el de los trigos!--el que un partido de derechas pueda por sí solo ser la base de un Gobierno futuro. ¿Qué grupo? ¡El que más fuerza tenga! Nos bastará--a nosotros derechistas sin aditamentos--que sean nuestros afines los que gobiernen "con plena" autoridad y fuerza. Lo demás--como en el Evangelio--se nos dará por añadidura...

Y una nota final. El conde de Vallellano ha pasado unas horas entre sus amigos políticos y particulares, abrigando el propósito--si el acuerdo de los dirigentes derechistas es favorable a su nueva presentación por esta provincia--de volver a Palencia en los últimos días de la semana próxima, para comenzar, conjuntamente con las demás representaciones de derecha la campaña de propaganda electoral.

## Tribunales

### Los dos juicios orales de hoy

POR HURTO  
Esta mañana se celebró ante el Tribunal de Derecho, la vista de la causa tramitada por el Juzgado de Instrucción de Frechilla contra Benita Martínez y Alejandro Cuesta.

Los procesados se apoderaron, con ánimo de lucro, de varias zapatas de hierro, valoradas en 72,85 pesetas.

El representante de la ley, encuadrado este delito en los artículos 505 y 506 del Código Penal y solicita para cada uno de ellos la pena de dos meses y un día de arresto, con accesorias y costas procesales.

La defensa, a cargo del letrado don Enrique Buil, solicitó la absolución.

POR ESTAFA  
Seguidamente se celebró ante el mismo Tribunal la causa seguida por el Juzgado de Instrucción de Palencia contra Valentín López Pérez.

El fiscal califica el delito como constitutivo de un delito de estafa y solicita se imponga al reo la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias costas procesales e indemnización de 3.071 pesetas.

El abogado defensor, señor Guano Rodríguez, solicitó la absolución.

SEÑALAMIENTO  
Para mañana, a las once, ante el Tribunal de Urgencia: Cervera.--Tenencia de armas, contra Braulio Amor Marcos. Abogado, don Asurio Herrero.

## ESTAMPAS NACIONALES

### Casares Quiroga y el programa para el día de su triunfo

Ya se habrán enterado ustedes del programa de nuestros "zurdos" para el día en que triunfen en las elecciones que se avecinan. Uno de sus "genuinos" representantes lo ha expresado con frase lapidaria que pasará a la historia como modelo de buen corazón y sentimientos nobles y elevados:

"Si triunfamos las izquierdas--ha dicho Casares Quiroga--el ministro de la Gobernación tendrá que ser sordo y ciego durante cuarenta y ocho horas".

Bien claro se ve que el señor Casares Quiroga no tiene por muy seguro el triunfo. Pero si éste llega, aún está más claro que aspira a ser ministro de la Gobernación, y que va a apropiarse de los algodones de las reboticas que le recuerden sus tiempos de conspirador, para colocarse unas botitas sobre sus oídos; aprovechará unas vendas de gasa para que, arrollados sobre su cerebro deslumbrante taparse la vista, al objeto de estar a ciegas. Más a ciegas que lo que hoy está; pero, en fin, él se cree que ahora ve estupendamente. Acaso sean visiones. No importa. Sigue sin notar esas visiones. A lo que él aspira es a ver algo más horripilante...

No se explica, si no, esa frase pronunciada en Carballino. El no querer oír ni ver durante cuarenta y ocho horas, significa que dejará libres a los que asaltaron los Bancos de Asturias; que no oír los disparos asesinos de los que en Turón acerbillaron a balazos a unos virtuosos Hermanos de la Doctrina Cristiana, a unos hombres notables que no habían cometido otros delitos que el hacer el bien a los hijos de los que disparaban; que se vendará los ojos para que su vista no llegue a los horrores de los asaltos, de las quemadas de conventos, de edificios, de comercios... Que no querrá enterarse de la anarquía que sin duda estallarí al tener un ministro de la Gobernación que, de antemano declara va a estar dos días sin enterarse de nada, sordo y ciego. Y cuando pasado ese plazo, que a sí propio se ha fijado el aspirante al ministerio de la Gobernación del futuro Gobierno si triunfan las izquierdas, se quite la venda de los ojos y el algodón hidrófilo de sus oídos, será ya--¡ay!--demasiado tarde. Porque si a la revolución y a la anarquía cuando no se la detiene en su iniciación, acaba de arrollar todo lo que se opone a su paso. Arrollará también al aspirante al ministerio de la Gobernación, no tendrá piedad para quien demostró tanta admiración por Villa-Cisneros...

Un hermoso programa el de nuestros zurdos, a juzgar por estas manifestaciones de hombre tan destacado entre los de su cuerda...

Pero habrá que contar también--creemos nosotros--con lo que España quiere. Y nuestra Patria no está dispuesta a dejarse arrollar por unos señores que no tienen en sus actividades sino unos postulados que los dictan el odio y el deseo de persecución. España está por encima de todas estas bajas pasiones.

Y lo demostrará con sus votos en fecha bien breve.

Tiene la próxima contienda electoral más importancia de la que en un principio se creía, y así lo hemos hecho observar desde otro lugar de este periódico.

Y es que ante la magnitud del hecho no está demás el que insistamos una y mil veces

## DEL GOBIERNO CIVIL

### Las obras de saneamiento de la laguna de Villada comenzarán en breve

Una nota que remite el gobernador al subsecretario de Trabajo

Recibió esta mañana como de costumbre el señor Pidal Pazos a los informadores de los diarios locales.

En primer término, les dijo que, según le comunicaba el subsecretario de Trabajo, señor López Varela, se había librado la cantidad de 18.400 pesetas con destino a las obras de saneamiento de la laguna "El Cristo" de Villada.

Además del carácter sanitario de esta obra, contribuirá a mitigar los efectos del paro obrero.

Agregó el señor Vidal, que iba a dirigir una nota al subsecretario de Trabajo, relacionada con las obras de construcción de un nuevo edificio para oficinas del Gobierno, para que por la Junta contra el paro se conceda nueva cantidad y puedan

## DR. HERMAN BLANCO

Cirugía general y Ortopédica  
RAYOS X  
Especialista diplomado de la Casa de Salud Valdecilla. Excursionista, por oposición, del Sanatorio Nacional de Pedrosa.  
Copeiro y Barroso, E  
De diez y media a 1 y de cuatro a cinco.  
Tel. 280

## Sección de sucesos

### GRATANTE HERIDO POR UN COMPANERO

Comunica la Guardia civil de Herrera de Pisuegra que, previa denuncia formulada por el vecino de Villadiego (Burgos), Jesús González Simón, de 36 años, casado, tratante de ganados, ha sido detenido el vecino de Ventoso, Norberto de la Parte Romano, de 22 años, soltero, de la misma profesión, como autor del maltrato de obra al primer, al que causó con un palo una herida.

La denuncia pasó al Juzgado municipal.

### POR JUGAR A LOS PROHIBIDOS

En Astudillo, fuero denunciados Isagal Calvo y Pedro Calvo Arce, por jugar a las chapas. UN BUEN "LUNCH" GRATUITO  
En la madrugada de hoy, ccm pareció en la Comisaría de Vigilancia, el sereno municipal Lucio Mucientes, presentando a requerimiento de Julio Puertas Nuñez, a los que dijeron llamar se Francisco García Cantero y Pedro Llorente Galindo mayores de edad, naturales de Carrion de los Condes.

Dichos individuos, hicieron en el café Sevilla, una consumición que se elevó a la cantidad de 72 pesetas, pues habían pedido seis botellas de sidra, seis raciones de mortadela y aceitunas, dos copas de licor y una botella de cerveza.

Los desaprensivos "juerguistas" pasaron a disposición del Juzgado de Instrucción.

### SORPRESA DESAGRADABLE

Cuando a primera hora de la noche de ayer transitaba por la calle Mayor el joven Justo Simón García, en compañía de un amigo, se vio desagradablemente sorprendido al ser maltratado de obra por Ricardo Jimeno, por creer éste que aquél le había hecho objeto de mofa.

Simón pasó a la Comisaría a denunciar la agresión injustificada, pues no había dicho ni una sola palabra molesta para nadie.

### VINO DE COSECHERO

CLARETE DEL PARAMILLO

Desde esta fecha se vende en: Primer Corral de los Soldados, Colón, 23.  
Pablo Iglesias, 27.  
Precio: 50 céntimos litro y 7,50 pts. cántaro

### NOTAS MILITARES

EJERCICIO DE TIRO

Esta mañana salieron al campo varias compañías del Batallón Ciclista, con objeto de realizar prácticas de tiro al blanco.

Por la tarde lo hizo el resto de la tropa.

Estos ejercicios continuarán en días sucesivos.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

## Los precios que registrarán para las harinas y el pan durante el mes de Enero

El Comité Provincial Regulador del mercado triguero, en uso de las facultades que le confiere el artículo 2.º del Decreto de 16 de octubre del pasado año del ministerio de Agricultura, en relación con el de 19 de enero del mismo año, acordó, en sesión celebrada el día 8 del corriente, que los precios que han de regir para las harinas y el pan durante el presente mes de enero, continuarán siendo los de cincuenta y cinco pesetas los cien kilogramos de harina integral sin saco, y de cincuenta y ocho céntimos el precio del kilogramo de pan en tahona y de sesenta céntimos en domicilio.

Lo que se hace público para conocimiento por los interesados y consumidores en general.

## Letras de luto

En la ciudad de Valladolid, ha fallecido cristianamente la respetable señora doña Felisa Esteban Lara, madre de nuestro estimado amigo don Daciano Jorge, corrector de EL DIA DE PALENCIA, a quien sinceramente testimoniamos nuestra condolencia, por la desgracia que le affige en estos momentos.

—En San Cebrían de Campos y después de larga y penosa enfermedad, llevada con cristiana resignación, ha entregado su alma a Dios la señorita Inocencia Natividad Basas, hija del ilustrado secretario de aquel Ayuntamiento, y hermana de nuestro activo corresponsal en San Cebrían, don Agustín Basas Pérez.

Reciba nuestro pésame la atribulada familia.

El tiempo que hace  
Presión atmosférica, 705,7.  
Máxima de ayer, 12,4.  
Mínima de hoy, 7,3.  
Dirección del viento, SE.



LA JOVEN

## Inocencia-Natividad Basas Pérez

Ha fallecido en San Cebrían de Campos (Palencia) el día 5 de Enero de 1936

A LOS 22 AÑOS DE EDAD

después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus afligidos padres don Francisco Basas (Secretario del Ayuntamiento) y doña Francisca Pérez; hermanos María de la Piedad, Agusín y Anastasia; hermana política Catalina Lósada y demás familia,

Ruegan a sus amistades les tengan presente en sus oraciones, pidiendo por el eterno descanso del alma de la finada, quedándoles agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Los republicanos de izquierda, han aprobado ya el programa de la coalición

Disgustados con el Gobierno, le amenazan con su abstención en la próxima lucha

MADRID.—Se ha reunido el comité electoral de las izquierdas y ha aprobado el programa de la coalición. En breve se reunirán los delegados socialistas, comunistas y sindicalistas con los señores Azafia, Martínez Barrio y Sánchez Román para tratar de la distribución de puestos.

Es probable que en el programa electoral de las izquierdas no figuren la disolución de los guardias de Asalto y Guardia civil, la socialización de la tierra y otros puntos que exigen los socialistas, comunistas y sindicalistas, porque algunos republicanos izquierdistas temen que esos postulados originen una reacción en el país y sean contraproducentes; pero no significa que los extremistas renuncien a ellos, sino que aplazarán la petición de su cumplimiento hasta el momento en que, si triunfasen las izquierdas, consideren posible la satisfacción de sus reclamaciones en todos sus aspectos.

Las izquierdas están disgustadas por la actitud del Gobierno, que, lejos de reponer a los Ayuntamientos elegidos en abril de 1931, ha comenzado a nombrar comisiones gestoras municipales en sustitución de las que había.

El señor Lara ha dicho que esta actitud del Gobierno puede tener consecuencias lamentables e insospechadas, y las izquierdas tendrán que adoptar una resolución a tono con las circunstancias.

Según un diario inglés, Alcalá Zamora ansía desesperadamente formar un partido centro

Este partido, sin embargo, no se ve por ninguna parte

El "Times", en un artículo de fondo que a España brinda bajo el título de "Disolución de Cortes", examina la situación interior en nuestro país. Después de reseñar los acontecimientos de los últimos días, dice: "De este modo las desgraciadas disensiones del pasado año se reprodujeron en el nuevo. ¿Cuánto mejor hubiera sido para España que hubiera podido empezar el año separándose por completo del pasado y de clarándose una tregua entre los implacablemente hostiles partidos izquierdistas y de la derecha! "Desde 1933 el péndulo de la opinión ha oscilado hacia la derecha. El alcance de este movimiento patentemente desconcierta al señor Alcalá Zamora, que ansia desesperadamente formar un partido centrista, pero éste, por el momento, no se ve por ninguna parte".

"Dos cosas solamente pueden evitar explosiones: un nuevo sentido de lealtad hacia la República superior a las simpatías partidistas o una mano dura ejercida por un Gabinete neutral. El presente Ministerio es el más neutral que puede encontrarse en el presente momento en España. Los acontecimientos probarán si será suficientemente fuerte."

"El señor Gil Robles predice con confianza en la victoria y una escoba nueva en Madrid". "Nadie puede alegar que la República haya sido un éxito, cualesquiera que fueran las quebras en la maquinaria, éstas han sido exageradas por la manera en que se ha hecho funcionar. Los próximos meses demostrarán si España está aprendiendo el arte de gobernarse a sí misma democráticamente. Todo lo que por el momento se oye y se ve son los gruñidos y el encrespamiento del pelo avulsadores de una rifa de perros".

R. Gutiérrez Cabeza. Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas. Mayor Pral., 142, 2.º. PALENCIA

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla. MEDICO-CIRUJANO. Se practican toda clase de operaciones de Cirugía. SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID. CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 7. Especialista en Cirugía general. (Primera bocaplaza) (Antes San Francisco)

Comentarios de Prensa. Cómo se obtuvo la firma del decreto de disolución

"El Sol", en su sección política, explica la forma en que el jefe del Gobierno obtuvo del jefe del Estado la firma del decreto de disolución de las Cortes.

"Apenas, dice, llegó el señor Portela a la Cámara presidencial, lo recibió el Presidente de la República, que había recibido aviso por teléfono y conocía el objeto de la visita.

No tiene nada de extraño que el señor Alcalá Zamora, después de saludar al jefe del Gobierno, le pidiese el decreto para firmarlo, sin hacer la menor objeción.

Pero el presidente del Consejo rogó a su excelencia que antes de firmar el decreto le concediese unos momentos para hacer ante él un breve estudio sobre el panorama político de la República, perfilándole con absoluta nitidez de los beneficios que, a su juicio, se alcanzaban con la disolución del Parlamento y las posibilidades que se abrían ante el jefe del Estado, en el caso de que esa solución se entregara a un Gobierno de distinta característica del que él presidía, y desde luego separándole a él de la presidencia.

Los dos aspectos del problema fueron examinados serenamente por el jefe del Estado. El señor Portela Valladares anunció, desde luego, que si estimaba preciso y conveniente para España su separación de la jefatura del Gobierno, no de biera vacilar, puesto que él se retiraría tranquilamente a su casa con la tranquilidad de haber cumplido con el deber que le imponía la obligada lealtad a quien en él había depositado su confianza.

El presidente de la República, después de escuchar al señor Portela Valladares, tomó los decretos que éste había colocado sobre la mesa, y sin el menor reparo los firmó, reservando al Consejo de ministros el señalamiento de las fechas en que habrán de celebrarse las elecciones y la constitución de la Cámara legislativa."

GIEZA-OPTICO. MAYOR, 108.-PALENCIA. Transportes rápidos. Garantizados. MANUEL MENEDEZ. Avenida Casado del Alisal, 11 (Cochera). Plazuela Catedral, número 12, segundo.—Palencia

POR LA PROVINCIA

Cervatos de la Cueva VIAJEROS. Salieron para sus respectivas residencias una vez pasadas las vacaciones de Navidades y Reyes doña Leopolda Cano, maestra nacional, y sus hermanas Angélica y Teresa, para Autillo; para León, don Luis Blanco Fuentes, estudiante de Veterinaria; para Palencia, los hermanos Delfín e Isaac Blanco Fuentes, estudiantes de Bachillerato, y el niño Damián Fernández, hijo de nuestro digno alcalde don Mateo Fernández, estudiante también de Bachillerato; para Valladolid, a proseguir sus estudios de Medicina, el joven don Felipe Santiago.

Se reintegraron a sus respectivos regimientos, después de disfrutar de dichas vacaciones (para ellos permiso), entre sus padres, los soldados en filas Ramón Rodríguez, Jesús Fernández y Gregorio Díez.

Don Angel Blanco y Suárez de Puga, su esposa doña María Muñoz, hijo Felipe e hijas Amparo y Pilarina, fueron a fijar su residencia a la capital de la provincia, como consecuencia del reciente nombramiento para que ha sido designado, muy merecidamente, nuestro gran amigo don Angel Blanco, en cuyo cargo le desamamos, y esperamos segurísimos, un éxito tan rotundo como prometen sus excelentes disposiciones y la gran cultura e inteligencia que atesora.

Al mismo tiempo, nuestra enhorabuena. —Se hallan entre nosotros don Antonio Fuentes, hermano de doña Carmen Fuentes, esposa de nuestro querido médico y amigo don Isaac Blanco, en breve estancia entre sus familiares. —Hemos tenido el gusto de ver regresar a los señores maestros nacionales doña Melchora Calleja y don Félix Gutiérrez y hermanas señorita Guada y la preciosa niña Monse, que después de sus vacaciones legales de Navidad vienen a continuar en estas escuelas su fructífera labor docente, con el incansable celo que les anima. El Corresponsal. 9-I-36.

Para divisiones ya hay bastante en España, dice Portela

Por eso no quiere que se dividan los periodistas

MADRID.—Anoche, a las ocho y cuarto salió de la Presidencia el jefe del Gobierno, que al salir dijo a los periodistas: "Lo que ustedes habrán visto pasar por aquí! Los informadores le dijeron que algunas visitas se les escapaban porque entraban por la puerta accesoria del edificio, y que por lo tanto habían adoptado el sistema de montar una guardia. Y el presidente contestó: —Pues yo les diré que entre todos por aquí, porque no quiero que ustedes se dividan. Para divisiones ya hay bastantes en España.

Después dijo el señor Portela que iba a conferenciar con el Presidente de la República, y preguntado si tenía firma, contestó que aunque había algunos decretos no los llevaría hasta mañana.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA. José Villanueva Sagredo. Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Valentín Calderón, 16. PALENCIA. Reanuda su consulta.

En marcha. Se reúnen los jefes de las fuerzas de derechas para tratar de las alianzas electorales

MADRID.—Se han reunido los señores Gil Robles, Goicoechea, Calvo Sotelo, Martínez de Velasco, Calderón y Fal Conde para tratar de las alianzas electorales. Las impresiones son excelentes. Las negociaciones para formar el frente con trarrevolucionario van muy adelantadas.

UN DOCUMENTO SENSACIONAL DEL SEÑOR GIL ROBLES. MADRID.—En breve se publicará en la Prensa un documento sensacional que tiene en su poder el señor Gil Robles. Con la publicación de ese documento se pondrán en claro los turbios manejos que han provocado los recientes acontecimientos políticos.

CELEBRAN UNA REUNIÓN LOS EXMINISTROS DE LA CEDA PARA TRATAR DE LA PROPAGANDA

MADRID.—Los exministros de la CEDA han celebrado una reunión para tratar de las dificultades que al partido se le presentan para la propaganda electoral, como consecuencia de la reducción del plazo.

El señor Gil Robles tenía ya comprometidos actos por un número muy superior al de días que restan hasta las elecciones, por lo que le será imposible concurrir a todos. Se comentaron las palabras pronunciadas por el jefe del Gobierno, en las que dijo que no le detendría nada, puesto que no es disputado, para encarecer al señor Gil Robles, si en su propaganda se conducía en contra de la ley, y aunque se mostró alguna opinión partidaria de que el señor Gil Robles no viese a intervenir en ningún acto público, se decidió, en principio, que para ver si el señor Portela realizaba lo anunciado, se preparase un acto en el que el señor Gil Robles dijese todo cuanto tiene que decir.

El señor Gil Robles hablará únicamente, por ahora, en un mitin que se celebrará el próximo domingo en Córdoba, y después permanecerá en Madrid para dirigir la propaganda electoral de Acción Popular en toda España. Es posible que días antes de las elecciones tome parte en otro acto que tendrá extraordinaria importancia, en el que se dirigirá a todas las derechas españolas. El Corresponsal. 8-I-1936.

Mantinos DE SOCIEDAD. Ha salido para Miñanes el distinguido maestro nacional don Teonesto Villalba Martín. Feliz viaje. —Hemos tenido el gusto de saludar en esta localidad al culto maestro nacional don Martiniano Lezcano Calvo. Le deseamos feliz estancia entre nosotros.

Se ordena permanezca en pie el monumento al Corazón de Jesús, en Bilbao

Así lo ha fallado la Sala Séptima del Tribunal Supremo

Oportunamente se han efectuado ante la Sala Séptima del Tribunal Supremo las vistas del pleito sobre si procedía o no el derribo del monumento elegido por los católicos bilbaínos al Sagrado Corazón de Jesús.

Como se recordará, el Ayuntamiento de Bilbao, que fue elegido el 12 de abril de 1931, adoptó el acuerdo de derribar el monumento. Este acuerdo fue objeto de varios recursos, y, por lo tanto, no fue firme. Pero la ley dispone que las decisiones de Ayuntamientos, aunque recurridas, pueden ser llevadas a la práctica si por quien proceda no se acuerda su suspensión. Los católicos bilbaínos impugnaron el acuerdo y solicitaron del Tribunal provincial de Vizcaya la suspensión administrativa que lo suspendiera, suspensión que se decidió, en efecto, por mayoría de votos del Tribunal. La Abogacía del Estado apeló entonces contra la suspensión decretada por el Tribunal, y el Ayuntamiento, actuando de coadyuvante de la Administración, mantuvo el criterio de ésta, apelando al mismo tiempo que ella contra el fallo del mencionado Tribunal.

Sin embargo, al celebrarse las vistas se dio el caso curioso de que la Abogacía del Estado desistió de la apelación y fué exclusivamente el Ayuntamiento de Bilbao quien la mantuvo y quien apareció ante el Tribunal Supremo de la nación como el único sostenedor de la teoría de que, sin esperar a que la cuestión de fondo de los recursos se falle, el monumento debe desaparecer.

Los magistrados de la Sala Séptima han firmado hoy la resolución, en virtud de la cual, en honor a la justicia y por las razones de los recurridos, señores Eguiaz y Pérez Crespo, se mantiene el fallo apelado y, en consecuencia, se ordena que permanezca en pie el monumento hasta que se resuelva el asunto en el fondo.

Celebran una reunión los exministros de la CEDA para tratar de la propaganda

Gil Robles hablará en Córdoba el próximo domingo

MADRID.—Los exministros de la CEDA han celebrado una reunión para tratar de las dificultades que al partido se le presentan para la propaganda electoral, como consecuencia de la reducción del plazo.

El señor Gil Robles tenía ya comprometidos actos por un número muy superior al de días que restan hasta las elecciones, por lo que le será imposible concurrir a todos. Se comentaron las palabras pronunciadas por el jefe del Gobierno, en las que dijo que no le detendría nada, puesto que no es disputado, para encarecer al señor Gil Robles, si en su propaganda se conducía en contra de la ley, y aunque se mostró alguna opinión partidaria de que el señor Gil Robles no viese a intervenir en ningún acto público, se decidió, en principio, que para ver si el señor Portela realizaba lo anunciado, se preparase un acto en el que el señor Gil Robles dijese todo cuanto tiene que decir.

El señor Gil Robles hablará únicamente, por ahora, en un mitin que se celebrará el próximo domingo en Córdoba, y después permanecerá en Madrid para dirigir la propaganda electoral de Acción Popular en toda España. Es posible que días antes de las elecciones tome parte en otro acto que tendrá extraordinaria importancia, en el que se dirigirá a todas las derechas españolas. El Corresponsal. 8-I-1936.

OGULISTA. YAGUES GARCIA. Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal. (Encima del Bar Palentino). PALENCIA. U. Román Baquerín. Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado. RAYOS X. Mayor Pral., 28, entresuelo.

Ha terminado la huelga revolucionaria de Buenos Aires

Los últimos actos de barbarie

Buenos Aires.—La huelga general terminó a las seis de la tarde. Se registraron nuevas perturbaciones. Los huelguistas sacaron de las vías varios tranvías, incendiándolos.

El Ayuntamiento ha ordenado a los empleados de los pequeños ómnibus que reanuden el servicio a media noche, pues en caso contrario, se procedería a la rescisión inmediata de los contratos, y a la recogida de los coches, admitiéndose nuevos conductores.

A media noche se había restablecido la calma y la situación parece haber vuelto a la normalidad. En la provincia de Santa Fe los agitadores comunistas, dirigidos por un tal Isaac Libenson, excitaban a la huelga a los obreros del campo. Varios de estos agitadores han sido detenidos.

En favor de los niños palentinos desamparados

Se constituye un Comité provincial que recibirá y distribuirá los socorros que se le envíen

Constituido por personas muy conocidas en la provincia y pertenecientes a diversas profesiones, ha comenzado a actuar un Comité provincial de auxilio o socorro a la infancia abandonada o desamparada de toda ayuda, niños pertenecientes a hogares obreros, donde el único ingreso aportado por el padre, la madre o los hermanos mayores ha desaparecido; niños que, por su edad, están imposibilitados de ganarse el sustento, y en cuyos tiernos años, muy lejos de ser dichosos, ignoran el por qué de su carencia de pan, de abrigo y del calor familiar.

Este objetivo altamente plausible y caritativo, es el que servirá de norma para su actuación al nuevo Comité provincial, y así lo hace público en un breve manifiesto, en el que además se formula un acuciente llamamiento a todos los palentinos, entidades, corporaciones y partidos políticos para que cooperen generosamente a tan meritisima obra.

El auxilio se dirigirá muy especialmente a mejorar la situación de los pequeñuelos pertenecientes a familias obreras de nuestra cuenca minera, para los cuales, por circunstancias de todos conocidas, la necesidad de la ayuda de todos es más apremiante.

Es propósito del referido Comité, el de crear en todos los pueblos de la provincia, Delegaciones locales, para facilitar la labor de recogida y distribución de auxilios.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

Los mercados al día

VALLADOLID. Trigo.—Persiste la paralización de este negocio por persistir también las causas que se oponen a toda marcha normal. Centeno.—Hay cedentes de partidas por 32,50 a 33 pesetas los 100 kilos de Segovia, Avila y Palencia. Mercado poco movido y precios estacionarios. Sin variación. Cebada.—Los tenedores de partidas de Palencia, Ariza, Segovia y Avila, cederían estas por 3350 a 34 pesetas los 100 kilos. Firme. Avena.—Clases extremeñas se ceden por partidas, a 31 pesetas 100 kilos. Las del país se ofrecen por 33 pesetas 100 kilos sin saco y sobre vagón origen.

Algarrobas.—Estaciones próximas a Medina del Campo siguen ofreciendo partidas por 41 pesetas los 100 kilos. Habas.—Extremadura y Andalucía siguen ofreciendo partidas por 45 pesetas los 100 kilos. Yeros.—La línea de Ariza presenta por partidas a 38 pesetas los 100 kilos. MEDINA DEL CAMPO (Valladolid). En el último mercado entraron 250 fanegas de trigo, pagán dose a 65 reales las 94 libras. Se cotiza el centeno, a 55 reales las 90 libras; cebada, a 42 y 43 las 70 ídem; avena, a 34; algarrobas, a 68; lentejas, a 120; yeros, a 66; muelas, de 58 a 60;

Academia Española. PREMIO "PIQUER"

En la "Gaceta de Madrid" ha sido anunciado el premio "Piquer", consistente en 1.600 pesetas, que se otorgará a la mejor obra dramática estrenada en algunos de los teatros de España durante el año 1935, con puesta en lengua castellana por literatos españoles, siempre que la que aventaje en mérito a las demás le tenga suficiente, a juicio de la Academia, para lograr la recompensa.

Será condición precisa que los aspirantes al premio lo soliciten de la Academia, enviando a la vez cinco ejemplares de la obra con que concurren. También podrán hacer la petición los individuos de número de esta Academia o cualquier otra persona, respondiendo de que el autor aceptará el premio en caso de que le fuera otorgado.

Las obras, con las oportunas solicitudes, se recibirán en la Secretaría de la Corporación hasta las diez de la noche del día 4 del próximo mes de febrero. Quedan excluidos de este certamen los individuos de número y los correspondientes de la Academia Española. Enero, de 1936.

Ante el cese de un general. Un telegrama de las fuerzas vivas de Zaragoza al ministro de la Guerra

ZARAGOZA.—Al ministro de la Guerra se ha cursado el siguiente telegrama: "Los representantes de las fuerzas productoras de Zaragoza lamentan respetuosamente, pero energicamente, el cese del ilustre general Villegas, que desarrolló una labor meritisima manteniendo el altísimo prestigio del Ejército, en pro de los intereses de Aragón y que se captó la simpatía y el cariño por su acierto y caballerosidad. Los firmantes desearían ser oídos antes de cambiar en los altos cargos las personas que, como el general Villegas, merecen unánime y profundo afecto por su patriótica e imparcial actuación."

Firman el telegrama los presidentes de la Cámara de la Propiedad Urbana, de la Cámara de Comercio, de la Sociedad Económica Aragonesa de Amigos del País, del Casino de Zaragoza, de la Federación Patronal, del Sindicato de Iniciativa y Propaganda de Aragón, de la Federación Mercantil Aragonesa, de la Cámara Agrícola, de los Colegios de Abogados y Farmacéuticos, y del Casino Mercantil.

El álbum que dedicarán al general Villegas, se cubre rápidamente de firmas.

ARBOLES FRUTALES. Maderables y de adorno; plantas de todas clases. Catálogos gratis. Isidoro Valpuesta. Colón, 32, 2.º izquierda. Palencia.

Los mercados al día

titos, a 66; patatas, a 3 pesetas la arroba. En el mercado de queso entraron del llamado "pata mulo", 1.200 kilos que se pagaron de 25 a 27 pesetas arroba. Lechazo, a 3,25 pesetas kilo; huevos, a 3 pesetas la docena; cerdos al vivo, a 80, 100 y 150 pesetas uno y la canal, de 29 a 30 pesetas arroba. Harina, de 52 a 55 pesetas los 100 kilos, sin saco; salvado de tercerilla, a 20 reales arroba; de cuarta, a 14; comidilla y salvado, a 13. Pan de primera, a 0,60 pesetas el kilo.

LERMA (Burgos). Entrada de todo grano, 1.200 fanegas. Centeno, a 55 reales fanega. Cebada, a 45. Avena, a 32. Yeros, a 64. Algarrobas, a 63. Patatas, a 7 reales arroba. Alubias, a 1,25 el kilo. Cerdos al destete, de 30 a 60 pesetas uno, según clase. A. PASCUAL HIGELINO CIRUJANO. Electro-radiólogo. De regreso de su viaje, se anuda la consulta. MAYOR PRAL., 28, segundo. (De doce a dos) PALENCIA. E. ROBLES Médico. Especialista en enfermedades de la piel, Venéreas, sifilis. Vías Urinarias. Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 12 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación).—PALENCIA

Al Norte de Makallé dispersados los etíopes por la artillería italiana

La cuestión del embargo del petróleo será decidida en Ginebra el día 20

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO. ROMA.—El general Deaglio telegrama especialmente a los países de nuestra artillería dispersados al Norte de Makallé importantes grupos enemigos que avanzaban hacia Gaba. La aviación ha bombardeado grupos de guerreros al norte de Gaba.

En el frente de Somalia, se da cuenta de que se han dispersado los etíopes por la artillería italiana. OFENSIVA EN EL SUR. ADIS ABABA.—El coronel Amos según los cuales las tropas del general Graziani iniciaron un movimiento ofensivo cerca de Dolo en el frente guerra del Sur, pero no se ha podido confirmar.

EL DIA 20 EN GINEBRA. LONDRES.—Los periódicos de la noche dicen en primera página que la flota francesa se concentrará en el Mediterráneo. La Agencia Reuter dice que más de noventa unidades de todas clases harán el día 20 cruceo en el Mediterráneo y aguas contiguas. Añade dicha Agencia que el Comité de los Diecisiete se reúne mañana el 20 de enero para decidir la cuestión del embargo sobre petróleo. La presencia de escuadras suplementarias francesas en el Mediterráneo se interpreta en los círculos parisinos como el resultado positivo de las negociaciones entre los británicos. A pesar de la reserva de los círculos oficiales, se cree que esos movimientos de la flota francesa son probablemente la consecuencia de las segundas reiteradas de Francia de estar dispuesta a hacer frente a toda eventualidad de un ataque brusco italiano contra la flota británica en el Mediterráneo.

El ministro de Agricultura habla con los periodistas y desmiente que haya hecho ciertas manifestaciones

MADRID.—A las siete y veinticinco acudió a la Presidencia, para visitar al señor Portela, el ministro de Agricultura, quien al encontrarse con los periodistas les hizo las siguientes manifestaciones: "Tengo que decir a ustedes una cosa: Yo, como todo el mundo, leo periódicos, leído esta mañana, con asombro y con dolor, un suelto que publica algunos diarios y que significa una tergiversación de palabras mías al cruzar unos mentaricos con los periodistas sobre las incidencias ocurridas el lunes último. La cosa es tan absurda, que esa tergiversación, y mucho más la interpretación que algunos la quieren dar, no puede hallar eco ni en nuestra Prensa, ni en nuestra opinión pública a mí me sirve el incidente para repetir en público lo que en privado dije, afirmando que no entro en el día indicado absolutamente nada de importancia que significase una inquietud militar, y que tengo de toda la calidad del Ejército el elevadísimo concepto que merece. En aquella hay muchos que llevan mi sangre, y aunque yo fuera por eso, jamás puedo decir nada que suponga, no un reproche, sino una declaración para con ellos. —Ahora—terminó diciendo voy a consultar con el señor presidente unos problemas de gran interés para el país y que afectan al Instituto de Reforma Agraria. A estas cosas se refieren las que yo me dedico por el momento."

LO QUE HAY QUE VER

Como nadie puede vivir aislado del mundo que le rodea, es inexcusable que todo hombre haya de adoptar una línea de conducta frente a las cuestiones de carácter general que más o menos de cerca le tocan.

Eso que se llama la ciudadanía no sirve sólo para marcar la condición personal de uno, sino al mismo tiempo para imponer deberes correlativos a los derechos que acompañan a la condición de ciudadano. Tan íntima es la relación entre unos y otros, que los derechos no pueden exigirse legítimamente ni asegurarse si no cumplimos de manera satisfactoria los deberes de ciudadanía.

El primero de estos deberes consiste en anteponer los intereses generales de nuestro país a los que son particularmente nuestros. Hay una razón moral para que procedamos de este modo, y es, dicha en términos cristianos, que tenemos la obligación de amar a nuestro prójimo como a nosotros mismos, por lo que el bien de los demás ha de merecernos análoga atención que el bien propio. En resumen, el bien de los demás—el bien de todos, es decir, el bien general—figura entre los primeros motivos de nuestros deberes principales. Ser, pues, buen ciudadano es un deber esencial.

Pero también lo es en el orden, menos elevado, de nuestras conveniencias privadas. Porque el bien nuestro no es obra que podamos hacer exclusivamente por nosotros mismos, sino que depende, en proporción crecidísima, de lo que hagan los demás y, por supuesto, de cómo sea la vida de la colectividad a que pertenecemos. El egoísta se figura que todo lo que no sea su interés personal le puede ser del todo ajeno. Sin embargo, aun en los casos más felices, lo que ocurre alrededor de nosotros influye siempre—y, cuando menos se piensa, de modo extraordinario—en el curso de nuestra vida individual.

Estas consideraciones, que son de clavo pasado, pero que suelen olvidarse a menudo, vienen ahora como anillo al dedo para señalar la garrafal equivocación en que caen no pocos españoles que, frente a una situación nacional delicadísima—cuyo desenlace, según como sea, puede tener felices o desastrosas consecuencias para todos y, por consiguiente, para cualquiera—, no aciertan a levantar su pensamiento por encima de cuestiones, sin duda importantes, pero secundarias en el momento de ir a resolver un problema de interés general preferentísimo.

Me refiero concretamente a la disposición de ánimo en que parece hallarse una parte, demasiado numerosa, de la opinión campesina. Ese estado de ánimo es un reflejo de la pésima situación económica del campo, debida—hemos de ser francos— a culpas que sería injusto echar solamente sobre quienes, sin duda poco afortunados en resolver un problema complejo y difícil—el del trigo—, han hecho lo posible por darle satisfactoria solución, sin haber tenido, acaso, más asistencias que la de una crítica apasionada y negativa. En ese problema, la verdad, son muchos los pecadores, y honradamente no puede nadie tirar la primera piedra. Que cada cual medite en conciencia qué ha hecho y cuál ha sido su aportación para que las cosas fuesen mejor.

Pero, esto aparte, conviene que los hombres del campo se den cuenta de que son algo más, bastante más que labradores. Nuestra vida, la de cualquier hombre, no empieza ni acaba en el área de la profesión o la actividad personal a que nos dedicamos. Ella es, indudablemente, la más inmediata y la que por esta circunstancia nos solicita en primer término; pero no la podemos ni debemos convertir en el único objeto de nuestras preocupaciones. Es evidente que para el hombre del campo tiene una importancia excepcional el negocio en que trabaja y del que extrae casi todos sus elementos de vida; pero el hombre del campo, aunque lo quisiera, no podría desentenderse de los negocios, más altos, de su patria, que envuelven y condicionan al suyo. Y, cuando, como ahora acontece, se trata de determinar cómo han de ser—Dios sabe si por mucho tiempo—los destinos de la nación, todo lo que ella es y significa, todo lo que lleva dentro de sí, sería un desatino—o algo peor—que no viésemos más que nuestro problema especial.

La política, en el buen sentido de la palabra, no se puede reducir a uno solo de sus aspectos. En realidad, no hay—no debe haber—más que política nacional, política que convenga a la nación, y a ésta es a la que nos debemos ante todo. Si ella va mal, todo lo que forma parte de ella va mal también. Una España desquiciada no permitiría tener una buena política del trigo. Si todas las cosas de España andan de cabeza o se ponen patas arriba, no será el campo el menos perjudicado por el estropicio. Y ahora son las cosas de España, todas, ellas, toda el alma y todo el cuerpo, las que tenemos que volcar o que asegurar como Dios manda.

Oscar PEREZ SOLIS

Clinica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar. DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad. RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital. ANALISIS CLINICOS.—D. Miguel López-Negréte. Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, mentada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia. PALENCIA, Coán, 53. Tel. núm. 47

Casa ANUNCIOS POR PALABRAS. SE VENDEN mazas secas y buenas, y también se venden amones secos y buenos, de ocho pulgadas de ancho por siete de alto, largura de ocho pies y medio; para tratar, con Jerónimo Pérez, en Fuentes de Nava. SE VENDEN cinco caballos propios para tiro, de cinco a seis años, y de cuatro a diez dedos de alzada sobre la marca, dan dose facilidades de pago. Para informes, Teodoro Paredes, en Frechilla. SE VENDEN diez vacas y un toro de dos años, raza holandesa, seis paridas y cuatro avocadas a parir. Viuda de Rivas. Saldaña. Es la mujer palentina muy bonita y arrogante; si quieres enamorarla has de ser muy elegante. Mas para alcanzar la hermosa y para lograr tal fin, tienes que comprar un pluma, la corpa y la camisa en la Casa de Martín. Camisería fina. Confecciones, erseys y géneros de punto. Guantes. MAYOR, 78 y 86

LA HUERTA

(Conclusión)

Trabajos de establecimiento.

El establecimiento de la huerta lleva consigo el desfondado del terreno, eliminación de cantos o piedras, si las tuviera, la nivelación conveniente, disposición para el riego, la distribución del terreno, construcción del cerramiento y dependencias accesorias y las mejoras y abonos de las tierras. Solo trataremos de momento de las operaciones que intervienen únicamente en la creación de la huerta, ocupándonos después, de las que deben ser repetidas durante todo el curso de la explotación como son las que se refieren a labores, riegos y abono.

El terreno debe nivelarse cuidadosamente dándole o bien una horizontalidad perfecta, o una pendiente uniforme muy ligera para evitar armastres por el agua durante los riegos. Cuando el terreno tenga una pendiente pronunciada, debe disponerse en forma de bancales, los que cuanto más estrechos sean, más fácil será su nivelación; claro está, que podrán ser más anchos cuanto menor sea la pendiente del terreno. La disposición de estos bancales se hará procurando obtener la orientación más favorable dentro de lo posible, con el objeto de conseguir productos más abundantes.

Después de nivelado el terreno se dispondrá la red de distribución del riego, de modo que las aguas o regueras dominen perfectamente los diversos cuadros o parcelas y construyendo al mismo tiempo los desagües para eliminar fácilmente las aguas sobrantes.

Por la naturaleza especial de los productos que se obtienen en la huerta se hace preciso protegerlos contra personas extrañas y animales; con la construcción de un cerramiento o cercado, que puede servir además, según su clase, como abrigo permanente contra el frío y la violencia de los vientos. Estos cerramientos están contruístos, bien por fosos o zanjas, taludes de tierra, setos vivos o muertos, alambrados o muros.

Las zanjas o taludes, son cerramientos muy imperfectos y salvo el caso de estar naturalmente dispuestos si hay que construirlos son costosos y ocupan una franja ancha de terreno perdido.

Los setos vivos, cuando son espesos forman una protección buena, si tienen por lo menos 1,20 metros de altura y de 3,80 metros de ancho.

Están formados por plantas espinosas, como el espin blanco, acacia de tres puntas, cerezo silvestre, etc., o inermes como el enebro, falso ciprés, paraíso recortado, etc. Bien cuidados y podados forman setos impenetrables. Tienen graves defectos, como son el necesitar un entretimiento constante en su cuidado, ocupar mucho sitio, perjudicar a las plantas próximas, y servir de refugio a insectos y roedores. Además como los setos vivos se forman lentamente, es preciso en los primeros años, construir un cerramiento provisional; generalmente con alambre de espiño artificial sujeto por postes de madera que luego desaparece, siendo sustituidos por la planta que forme el seto vivo.

Los setos muertos, formados por ramas secas entrelazadas duran poco y son sólo un ligero obstáculo.

Las cercas de madera, los alambrados de malla tupida, y de alambre de espiño artificial, son cercas defensivas y bastan te económicas en su instalación pero son de bastante entretimiento para conservarlas en buen estado y desde luego como abrigo carecen de valor alguno.

El mejor cercado lo constituyen los muros. Es el más costoso, pero el más duradero y que mayores ventajas presenta.

Según las condiciones económicas de construcción de lugar, convendrá sean de piedra, ladrillo, o del típico "tapial" castellano. Su altura corriente es de 2,50 a 3 metros de altura, debiendo ir coronada por un tejadillo que sobresalga del pavimento y proteger su base de las aguas de lluvia para lo cual el cimiento hasta unos 30 cms. sobre el suelo deberá ser de hormigón. Son los muros abrigos perfectos contra la acción de los vientos y concentran el calor solar favoreciendo a los vegetales situados en su proximidad, por lo que al lado de ellos se suelen colocar los semilleros. Se utilizan además los muros para colocar junto a ellos árboles frutales guiados en forma de espalderas.

La distribución del terreno dedicado a huertas es muy variable, según las diferentes circunstancias de extensión, forma, orientación, etc., y de los cultivos que se establezcan. En todos los casos, se divide el terreno en cuadros, bancales y platabandas separados por los suficientes caminos y senderos para poder circular.

Profesora de violín y solfeo. Primer premio Conservatorio de Madrid. PREPARACION CARRERA. Menéndez Pelayo, 3

La vista del proceso contra los atracadores del Ayuntamiento de Madrid, se verá el lunes

El fiscal solicita, entre otras penas, cinco de muerte

MADRID.—El próximo lunes, en el salón de actos de la Cárcel Modelo, comenzará el juicio oral del proceso seguido por el reciente atracado al Ayuntamiento de Madrid.

El fiscal, entre otras penas, solicita cinco de muerte.

El Tribunal lo constituirán los magistrados de la Sala quinta de la Audiencia provincial.

Hay cincuenta testigos propuestos para declarar.

Los abogados que actuarán, entre otros, son:

En calidad de designados en primer término, los señores Sánchez Roca, Herránz, Yespe y Regero.

Y en concepto de suplentes, los señores Barrena, Barcia, Yrbe, Barriobero, Arrazola, Andueza, Balbontín y Aguilera.

DEL DINERO IMPUESTO EN LA FEDERACION RESPONDE EL CAPITAL DE LA FEDERACION Y EL DE SUS CIENTO DIEZ SINDICATOS CONSTITUIDOS A BASE DE LA RESPONSABILIDAD SOLIDARIA E ILIMITADA DE SUS DIEZ MIL SOCIOS

CARTAS Y SOBRES TIMBRADO MODERNO. Imprenta de EL DIA. MAYOR, 15. APARTADO 34

entre los cultivos y atender íntegramente a los trabajos de entretimiento y recolección.

Generalmente se dispondrá solamente de un camino central de 2 a 2,50 metros para el paso de carros, que da entrada al recinto de la huerta y que la divide en dos en el sentido de su longitud; a lo sumo, si la huerta es muy grande convendrá establecer dos caminos principales que se corten normalmente hacia el centro del terreno. Estos caminos, tendrán el conveniente afirmado para poder circular en toda época por ellos con carros cargados.

Una serie de caminos secundarios cuya número estará en relación con la superficie de la huerta dividirán a ésta en cuadros o bancales, los cuales pueden ser cultivados sin subdividirlos o dispuestos en platabandas de 1,50 metros de anchura separados por senderos de 0,30 o 0,40 metros. El ancho de las platabandas corresponde al doble de la distancia a que puede alcanzar un hombre, para poder efectuar las labores de escarda, bina, etc., y picarlas desde el sendero.

Uno de estos caminos con un ancho aproximado de un metro debe circular la huerta a una distancia de 2 a 2,50 metros de los muros, disponiéndose entre ambos una faja del camino, formando lo que se llama una "costanera". Según la orientación, la costanera, se le dedicará a cultivos tempranos o tardíos y también para establecer los semilleros. Otras veces las costaneras son reemplazadas por platabandas de menor anchura para el cultivo de árboles frutales, o variedades de uvas de mesa, formando empalizadas o emparrados contra los muros.

El cultivo asociado de árboles y frutales en una misma superficie debe ser proscrito por que se perjudican mutuamente, el gran abonado que requiere el cultivo de hortalizas y la asiduidad de los riegos impiden la normal maduración de los frutos, y por su parte el arbolado perjudica a aquellas con su sombra. De desear disponer de arbolado frutal, además del que se coloca junto a los muros, deben plantarse en las lindes de los caminos principales y darles la poda adecuada para reducir el diámetro de sus copas, colocándolas muy espaciadas para que el aire y la luz penetren libremente a las parcelas próximas.

En la distribución de la huerta se reserva un emplazamiento fijo, para las camas calientes, si es que conviene seguir con algunas plantas el cultivo forzado, así como para los cultivos de primor y los semilleros que deben estar con la orientación más apropiada y próximos a la casa del hortelano.

Debe disponerse de un estercero bien dispuesto, con plataformas impermeables para que escurra el purín a un foso, desde el que se bombea para regar el estiércol.

Como dependencias complementarias se dispondrá de un almacén y un cobertizo para guardar productos y material.

Al terminar los trabajos de instalación de la huerta se procede a su puesta en cultivo. Al principio durante un corto tiempo, hasta conseguir que el terreno adquiere las propiedades de buena tierra de huerta, bien mullida, desmenuzada y mejorada por las copiosas estercoladuras, sólo se cultivarán plantas como patatas, remolacha, coles; etc., pasando ya después al cultivo de las hortalizas delicadas.

Luis SANZ y SANZ. Servicio Agronómico de la Confederación H. del Duero

EDUCACION Y CULTURA

"Psicología pedagógica del doctor Huarte de S. Juan", del Padre Mauricio de Iriarte, con ferencia leída por don Javier Osset.

Aquel pensador, psicólogo y médico, que se llamó Huarte de S. Juan y su obra "Examen de ingenios para la ciencia", han ejercido en los medios intelectuales selectos una influencia seria y fundamental que le hacen objeto de admiración y estudio.

El armazón fundamental de la doctrina del "Examen" es la Psicología. Espigando con cariño en la obra se encuentran y examinan los pensamientos fundamentales de la moderna Psicología Pedagógica. Un sello especial tiene sin embargo toda la obra, y es la atención que su autor dedica a la enseñanza superior principalmente, casi con exclusión de la primaria.

El primer elemento en toda educación es el individuo no aislado, sino en su propio ambiente, con sus condiciones biológicas y sociales que harán de él un ejemplar con facetas múltiples, pero orientado definitivamente no sólo en sus estudios, sino en su profesión.

Para Huarte "la enseñanza ha de ser presidida por la diferenciación de los genios", teoría expuesta en su "Examen de ingenios", y en diversos informes enviados a los reyes. Esta diferenciación no excluye como pudiera parecer el desarrollo de las facultades efectivas y volitivas. Su caracterología marca una orientación muy semejante, aunque embrionaria, a la que guía hoy en los centros superiores mejor formados.

Este problema, el de la formación de caracteres, es el cardinal en la obra del excelente pensador. Por marcar una orientación nueva, por seguir unas normas desconocidas, a pesar del éxito editorial del "Examen", éste quedó desconocido y sin utilizar, y hoy al ser puesto nuevamente a la luz, nos hace lamentar el estancamiento de dos siglos que en la obscuridad vivió la Pedagogía, y que por el contrario hubiera avanzado prestando su luz a las generaciones de educadores que por desconocimiento de la primera materia hubieron de trabajar a tuestas.

Pedagogía del instinto. Los ensayos de Hamburgo: la pedagogía del interés espontáneo con la escuela tradicional; la lucha y la embriaguez de la "victoria", por don Eugenio Deoud, catedrático de la Universidad de Friburgo.

Los ensayos de la llamada escuela activa se han verificado con más interés que en otras partes, en Alemania, Bélgica y Austria. De todos ellos ofrecen un interés más acentuado los de Hamburgo, que además de contar con el apoyo oficial, tienen el valor que los concede el número de escuelas, ocho, en que se hallan implantados, y el de niños, cinco mil, que reciben sus enseñanzas.

En 1896, Alfred Lichtwark dio una conferencia acerca de la educación popular en el goce artístico, criticando acerbamente los métodos seguidos entonces en la escuela oficial. Un libro aparecido entonces contra los programas y resultados de las escuelas de Prusia, continuó su labor, y por último, la formación en Hamburgo de la Asociación de Maestros, dio carácter al movimiento, encauzado desde entonces por Karl Gutze apostol de la cultura, del sentimiento artístico en las almas infantiles.

Este movimiento encuentra circunstancias favorables a raíz de la revolución de 1918, cuando el ministro de Educación pro-

clama la libertad de enseñanza, y se funda la escuela con la base del estudio psicológico del niño, suponiendo que todo debe brotar de la espontaneidad instintiva del mismo (von Kinde aus). De esta forma, el propio sujeto de la educación podrá pensar "he aquí lo que soy, lo que pienso y lo que ha de ser mi camino en la vasta comunidad de los hombres y en la marcha a mi destino".

Los ensayos paralelos realizados por los socialistas absorben por completo el movimiento; lo mismo ocurre con la disciplina y los castigos; se abandonan los programas y métodos; la libertad más absoluta reina en la escuela; el maestro es mero espectador, hasta el punto de que uno de ellos pudo decir "durante el mes de mi ausencia, por enfermedad, la escuela sigue su marcha normal, según me escriben los alumnos". ¿Qué marcha era esa? La indisciplina y la anarquía.

Creación de escuelas en esta provincia

La "Gaceta" de hoy publica que con carácter definitivo se crean en esta provincia las escuelas siguientes: Una de párvulos en Cobos de Cerrato; otra ídem en Congosto de Valdavia y una unitaria de niñas, en Villota del Páramo, convirtiéndose la mixta en niños.

A la vez se ordena que por quien corresponda se proceda a hacer los oportunos nombramientos para las mismas.

Las derechas palentinas ante la próxima contienda electoral

NOTA OFICIOSA DE ACCION POPULAR AGRARIA. "Ha terminado el período que pudíramos calificar de pre-electoral ya que una vez publicado el Decreto de disolución de Cortes, estamos de lleno en período de elecciones y en su vista no está de más hacer a manera de resumen de nuestra actuación, algunas recopilaciones de nuestras actividades públicas en lo relativo a nuestro contacto con el pueblo como nuestro calificativo de popular indica.

Nuestra característica estriba en un gran dinamismo, jamás igualado por partido político al guño y así vemos como en una sola fecha hemos llegado a celebrar 28 mitines de propaganda, además de múltiples visitas a los comités, propaganda que no interrumpiremos un sólo momento como lo demuestra el hecho de tener ya organizados para el próximo domingo siete actos en los siguientes pueblos: Payo de Ojeda, Baquerín de Campos, Mazariegos, Valdeolmillos, Quintana del Puente, Villavieudas y Alba de Cerrato. Se celebrará también una conferencia en Barruelo de Santullán, por uno de nuestros propagandistas, aparte de otros grupos que como de costumbre seguirán realizando visitas a diferentes pueblos ya que es propósito de Acción Popular Agraria, llevar sus ideas hasta el último confín de nuestra querida España.

Y como colofón final a este resumen, una afirmación que dice por sí sola nuestras actividades: Con los mitines ya celebrados, con las visitas realizadas, con las conferencias pronunciadas, y con los actos ya planeados para fechas breves, Acción Popular Agraria, habrá recorrido antes de fin de mes todos los pueblos de nuestra provincia.

Es necesario vencer y un factor esencial es la propaganda." Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

Visiten la extraordinaria LIQUIDACION que este año concede la Casa POLO a su distinguida clientela. Del 7 de Enero en adelante MAYOR 91 TELEFONO 5

LA SESION DE HOY

## Asuntos de trámite despachó esta mañana la Comisión Gestora

A las doce de hoy celebró sesión ordinaria la Comisión gestora provincial, bajo la Presidencia de don Luis Nájera de la Guerra. Asistieron los señores Rodríguez, Tejedor, Calderón y de Prado.

**ACTA**  
Con carácter unánime se aprobó el acta de la sesión anterior. Igual acuerdo recayó en la lectura de los precios medios del mes de diciembre, para el actual.

**CUENTAS Y FACTURAS**  
Previamente informadas se aprobaron las relaciones de cuentas y facturas y que corresponden a los industriales que se citan:

Don Alonso y Rodríguez, hijo de José Garrán, don Gregorio Rojo, don Guillermo Cuencá, don José Sanabria, don Eloy Jáuregui, don Bernardo Manuel, señora viuda de Severino González de Saldaña, y don Bernardo Alonso.

Idem, nómina de indemnización por salidas al capataz Llano Herrero, 50 pesetas.

Idem cuentas gastos conservación caminos, (jornales y materiales), mes de diciembre, imputando en los terminados por el Estado 4.664,40 pesetas; y en los terminados por la Diputación 5.720,40 pesetas.

Idem la de Gregorio Pelayo 87,50 por diez cajas fúnebres.

Recibo de "La Previsión Española", 65,40 por prima del seguro del almacén de maquinaria de Vías y Obras.

**VIAS Y OBRAS**  
Se autoriza a la dirección de Vías y Obras provinciales, para adquirir por gestión directa, un rodillo de tracción animal, con cargo a los fondos del circuito.

Es objeto de aprobación y de que se proceda al anuncio de la subasta, el proyecto de acopios y empleo de piedra en la carretera de Calabazanos a Esguevillas—kilómetros 8 y parte del 9—, con un presupuesto de pesetas 9.304,62.

Se concede en virtud del informe que se lee, la petición de Torre de los Molinos, que solicita construir directamente el camino vecinal a Castrillo de la Olma.

Con motivo de la petición de travesías de Palacios del Alcor la dirección de Vías y Obras, fundamenta la conveniencia de aumentar la subvención en estos casos, (entre ellos el ya resuelto de Olmos de Pisuerga), al 50 por 100, y en esta obra concretamente a 2.500 pesetas.

La Gestora, sobre este asunto, mantiene el acuerdo anterior, o sea equipararlos en un tanto por ciento a las otras obras municipales de carácter sanitario.

**NEGOCIADO DE BENEFICENCIA**

Informe favorable a la pensión de lactancia solicitada por Celestino Simón, de Villarmiel, en atención a las especiales circunstancias en que se encuentra.

Procedencia de quedar enterados de que las Diputaciones de Oviedo y Madrid se han hecho cargo de los dementes Luciano Pérez y Feliciano López, debiendo pasarse los respectivos cargos de estancias.

Informe favorable al ingreso en el Manicomio de Agustín Díez Santos, de Villaverde de la Peña, y que continúe en observación.

Idem que continúe por cuenta de la Diputación la demente Esperanza de la Huerta, trasladada desde el Hospital.

Quedar enterados de la salida con licencia temporal del demente Firmo Antonio Andrés; del ingreso en Beneficencia por orden gubernativa de Francisco Palacios, de 15 años, procedente de Burgos; y de las entradas y salidas en el Hospital desde la sesión última.

Informe favorable a la concesión de una subvención del 15 por 100 de las obras en las de ampliación de una escuela, que realiza el pueblo de Villanueva de Arriba.

**FUERA DEL ORDEN DEL DIA**  
Se aprobó la primera certificación, de las obras de pintura del nuevo Hospital provincial, a favor de don Gregorio Bul, que importa pesetas 4.152,94.

Se dió el visto bueno al informe del Negociado de Cédulas, sobre distribución de hojas de empadronamiento y se pasa nota a la Gestora de los nombramientos de personal para la ejecución de este trabajo extraordinario y resolver en definitiva. Quedó aprobado el proyecto

de acopio y empleo de piedra en la carretera de Piña de Campos a Támara, con un presupuesto de 17.986 pesetas. Se anunciará a subasta.

**MAS CUENTAS**  
Fueron aprobadas las cuentas a justificar de la Oficina de Turismo y las remitidas por la Junta Provincial del Censo y del Tribunal Contencioso-Administrativo.

**UNA PETICION**  
Se accedió a la petición de un vecino de Torquemada, don Isidro Prádanos Alcalde, que solicitaba un par de medias de goma, por tener varices.

Se concede a la Junta Provincial del Turismo 1.700 pesetas, como en años anteriores.

La presidencia da cuenta de que el regente de la Imprenta provincial, para los trabajos que tiene que desarrollar en estos meses, se le ha quejado de falta de local, y se dispone que en principio pase la oficina de información turística al Museo provincial.

**ANUNCIO DE SUBASTA**  
Se acuerda anunciar la subasta de pan y carne para el año en curso en los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Se dispone que el albañil de la Diputación don Fernando Morondo, que ejercía el cargo de vigilante de obras en el nuevo Hospital provincial, cese en este cargo y vuelva al régimen anterior.

Por último, se acordó respecto a los dos celadores de la Beneficencia, suspendidos de empleo sueldo por un mes, que cuando venza el correctivo impuesto se incorporen automáticamente a sus puestos y se suspendan las diligencias del expediente incoado, por estar en período electoral.

Sin más asuntos a tratar, se levantó la sesión a la una y cuarto de la tarde.

## En pleno período electoral, continúa la danza de las Comisiones Gestoras

Entre los designados para el Ayuntamiento de Valdepeñas, figura un radical que falleció hace dos años

**LOS NOMBRAMIENTOS TIENEN FECHA 7**

LA CORUÑA.—Conforme anticipamos ayer, en la madrugada del jueves fueron designados los nuevos concejales del Ayuntamiento de Ares, Fugarados, Puente deume, Mellid, Brion y Santacomba. Las credenciales llevan fecha del 7, aunque las posesiones no han podido hacer se hasta el 8 y algunas el 9.

Todos los destituidos eran de nombramiento gubernativo, y algunos de los nombrados no han hecho sino cubrir vacantes que ya existían y que fueron otorgadas a los amigos del actual Gobierno, y mejor aún del fiscal de la República y diputado por la provincia, en la actualidad significado portelista desde hace unos días, don Manuel Iglesias Corral.

**MAS CIRILLISTAS**

DAIMIEL.—La Gestora y dos concejales de elección popular han sido destituidos por el delegado gubernativo, que ha nombrado en su lugar doce gestores amigos políticos del actual ministro de Obras Públicas. Ha sido elegido alcalde don Gustavo Lozano.

**ALCALDE SOCIALISTA EN LEON**

LEON.—Ha sido repuesto el Ayuntamiento que se destituyó en noviembre de 1934, que tomará posesión esta noche. Para cubrir las vacantes se han nombrado a siete republicanos de centro. Se cree que será elegido presidente el alcalde anterior, Miguel Castaño, socialista.

**MENOS MAL SI NO VOTA VALDEPENAS.**—La nueva Gestora del Ayuntamiento está formada, en su mayor parte, por los concejales del 12 de abril. Entre los nombrados figura el que fue alcalde radical, don Alfonso García Rojo, que falleció hace dos años.

A la sesión convocada por el delegado gubernativo, para dar posesión, no concurren los concejales de la Ceda, los cuales levantaron acta notarial, ya que el nombramiento de la nueva Gestora se ha hecho alegando la dimisión imaginaria de la anterior. Se tiene la impresión de que el grupo melquiadista di-

## Se prepara un decreto, concediendo permiso a los funcionarios que luchan como candidatos

Es una iniciativa del señor Rico Avello

MADRID.—Anoche a las siete y media llegó a la Presidencia el señor Rico Avello, quien dijo a los informadores que venía a consultar algunos asuntos de su departamento con el señor Portela Valladares.

Veinte minutos después salió de la Presidencia y dijo a los informadores que había tratado con el presidente de asuntos de escaso interés.

Únicamente le he hecho una sugerencia acerca de la conveniencia de dar un decreto concediendo permiso a los funcionarios que, por ser candidatos en las próximas elecciones, precisarán unos días para dedicarse a la propaganda electoral. Esta medida, que se tomó en las elecciones del año 33, irá acompañada de las garantías necesarias para que las personas que disfruten los permisos sean realmente candidatos. El señor Portela me ha dicho que lo estudiará.

## No es tan fácil, como creen algunos ilusos, dice Prieto desde su confortable hotel del extranjero—el arrollar a las derechas españolas

Y propugna por que en las candidaturas de izquierda no se incluya a ninguno de los que cumplen condena

MADRID.—Un diario izquierdista publica hoy unas manifestaciones de don Indalecio Prieto, que ha enviado desde el hotel del extranjero en que se hospeda.

Hace ver en estas manifestaciones que no es tan fácil, como creen algunos ilusos, el arrollar a las derechas españolas en las próximas elecciones.

El número de electores ha aumentado considerablemente

MADRID.—Con motivo del aumento de población en España, se cree que en las próximas elecciones tendrán que ser elegidos más diputados que en las anteriores, en las que el número de diputados proclamados fué de 470. Con arreglo a la ley, hay que elegir un diputado por cada cincuenta mil habitantes o fracción que pase de treinta mil, y a Madrid le corresponden veinte diputados, o sean catorce por las mayorías y seis por las minorías. El número de electores ha aumentado también considerablemente en toda España como consecuencia de nuevas inclusiones de los que han alcanzado la edad para tener derecho a voto.

Hasta ahora, ni la secretaría del Congreso ni la Junta Central del Censo han determinado nada sobre el número de diputados que será elegido.

## El señor Portela ofrece al general López Ochoa una inspección general del Ejército

Y le ruega no haga uso de un derecho que le asiste

MADRID.—El general López Ochoa ha manifestado a los periodistas que, en efecto, había sido llamado por el presidente de Consejo para ofrecerle una de las Inspecciones generales del Ejército que actualmente se hallan vacantes.

El señor Portela le rogó al mismo tiempo que no hiciese uso de la razón moral que le asiste para ocupar, como número primero de la escala, la presidencia del Consejo Superior de Guerra, ocupada en la actualidad por el general Rodríguez del Barrio, a satisfacción del Gobierno.

## En Asturias se prepara la candidatura del frente antirrevolucionario

Han celebrado una reunión a tal objeto Ladreda y Martínez

OVIEDO.—Han celebrado una extensa conferencia los jefes provinciales, de la Ceda señor Fernández Ladreda y del liberal democrata don Alfredo Martínez.

Acordaron en definitiva que en la próxima contienda electoral vaya una sola candidatura del Frente antirrevolucionario en Asturias, que estará integrada por elementos de ambos grupos.

Volverán a celebrar otras reuniones para concretar nombres y proporcionalidad de los mismos.

En la región reina gran entusiasmo por este acuerdo.

## Para impresos económicos Imprenta de EL DIA

MAYOR, 15 APARTADO 34

## El general Queipo de Llano, ha llegado a París con una misión que se desconoce

Se supone que el viaje tiene relación con el hallazgo de un vagón de armas que iba destinado a España

PARIS.—Si miércoles llegó a París de incógnito el inspector general de Carabineros general Queipo de Llano. Le acompañan su ayudante y otros subalternos y se ha inscrito en el hotel Mont Thabor, donde se hospeda, con el nombre de señor Queipo. Ha dicho el viajero que viene en misión oficial, sin precisar más.

Se cree fundadamente que su contacto con la Embajada obedecerá a las diligencias que practica la Policía francesa en orden al vagón de armas que desapareció misteriosamente en la estación de Clermont Ferrand y fué hallado cerca de Cerbere, enganchado entre dos furgones de un tren que iba a España. Se trata, sin duda, de un complot de contrabando que preocupa legítimamente a las autoridades de ambos países; mas, como su importancia, cualquiera que ella fuese, no justifica, en rigor, el desplazamiento del inspector general de los servicios españoles, otros comentaristas asignan al viaje de este familiar del jefe del Estado distintas interpretaciones.

viado también numerosos telegramas a Madrid.

## TODAS LAS VACANTES DE CORDOBA, CUBIERTAS POR PROGRESISTAS

CORDOBA.—El gobernador ha facilitado una nota en la que dice que en todos los pueblos han sido renovados los Ayuntamientos, cesando los concejales cedistas y radicales. Para sustituirlos han sido designados elementos progresistas. En el Municipio de Córdoba han sido sustituidos diez radicales y otros diez de la C. E. D. A. designados gubernativamente después de los sucesos de octubre.

## La gran logia masónica de París, deliberará en breve sobre los asuntos de España

Margarita Nelken augura a los emigrados españoles que pronto podrán repetirse "las gloriosas jornadas de octubre".—En el corazón del París popular se brinda por la independencia de Cataluña

El corresponsal de "Ya" en París, Francisco Lucientes, envía a dicho periódico la siguiente crónica telefónica:

"La Gran Logia de la rue Cadette, eje masónico de Francia, centro internacionalmente autorizado, ha incluido en el programa de su próxima "tenida" una deliberación sobre los asuntos de España.

Los círculos de ayuda de los españoles antifascistas de París, que viven igualmente al cobijo de la sombra triangulada, se mueven estos días con renovado impulso: conferencias, cabildos, idas y venidas. Algunos emigrados marxistas que habitaban en Bélgica se han escudriñado ya a París.

El ex diputado socialista Bolaños, actúa de incansable espolique, reanimando en tertulias y conciliábulos el fuego de la revolución.

Se anuncia el pronto regreso a París de los "camaradas que residen en Rusia". Margarita Nelken es la musa de este grupo.

Su viaje a Moscú agiganta la figura roja de la señora, y en cartas que escribe a sus correligionarios de Francia promete que el día del triunfo, antes de la primavera, en toda España se reproducirán, sin rectificación posible, para siempre "las jornadas gloriosas de octubre de 1934."

En su epistolario, Margarita Nelken fustiga, sin ahorrarle un solo sonrojo, a los burgueses que buscan hoy el apoyo de los socialistas. Juzgando lo que vale una alianza, Margarita Nelken remozca el recuerdo de la olvidable labor antisocialista de Felipe Sánchez Román en las Constituyentes.

En las tabernas catalanas de

## Montmartre, la figura es el señor Casanova. Lo curioso de estas tabernas catalanas de Montmarre, para quienes se ocupan todavía del llamado "chocho diferencial", es que están dedicadas en absoluto al "chondo". Allí, entre copias de "Niño de las Ventas" y vanderas de manzanilla, se brinda por la independencia de Cataluña. Esto parece que es para marzo.

Los emigrados catalanes marxistas no ocultan que desde el domingo han salido de París diferentes "observadores" que el Socorro Rojo Internacional sitúa en Barcelona, Madrid, Asturias, Levante y Andalucía.

Algunos emigrados catalanes se quejen de que sus correligionarios de la península no concunden las sugerencias que emiten en París para su independencia, y que la visita de Chiappe a Barcelona no se señalan con manifestaciones de hostilidad, como había ordenado el Comité antifascista.

Otro motivo de disgusto entre los emigrados es la actitud de Indalecio Prieto, ¿Dónde está Indalecio Prieto? Según un emigrado en España; según otros, en París, en su confortable piso de la avenida de Mac Mahon; según otros, recorriendo ciertas capitales de Europa. Los indiscutibles es que Indalecio Prieto se sienta de sus propios correligionarios, sin que se sepa la causa.

Este puñado de noticias accesorias resulta interesante para transmitir y conocer el ambiente que crean en los círculos de emigrados los últimos acontecimientos políticos de España.

En Francia se miran nuestras inquietudes con gran respeto. Los periódicos de hoy continúan todos en que el resultado de las elecciones cualquiera que sea su matiz marcará un acontecimiento sensacional.

## Portela Valladares rectifica que iba a meter en "chirona" a Gil Robles

También el señor Becerra hace unas manifestaciones sobre el mitin de Lugo

EL SEÑOR PORTELA RECTIFICA  
MADRID.—El jefe del Gobierno ha rectificado la noticia aparecida en los periódicos sobre el acto de Lugo.

Desde luego dice que él no cree recordar que pronunciara la palabra de "chirona", que ha aparecido en todos los diarios. Lo que quiso él decir era que los que faltan a la ley serán tenidos por ésta, y que los diputados, disueltas las Cortes, se convierten en ciudadanos particulares.

No quiso—afirma—agraviar al señor Gil Robles, a quien considera persona de orden y que se hace cargo del concepto de la autoridad.

Después se refirió a la circular de De Pablo Blanco, y se extrañó de que estos documentos sean después propiedad de cualquier pasante y se puedan dar a la publicidad fragmentariamente.

En esa circular se dice que el opinaba que consideraba muy dudoso el que se pudieran restablecer a Ayuntamientos cuya vida legal ya había acabado.

Por últimos se refirió a la dimisión de atracos que se producen, atracos que empezaron en abril y se recrudecieron en el mes de diciembre pasado.

## EL MINISTRO DE TRABAJOS SE REFIERE A LAS DECLARACIONES DE GIL ROBLES

MADRID.—El ministro de Trabajo refiriéndose a las apreciaciones que sobre él vertió el señor Gil Robles en el acto de Lugo, ha manifestado que él no actuó en la Dictadura, y que en los dos Gobiernos que siguieron a ésta fué director general de ferrocarriles, cargo que consideró siempre como técnico.

Presionado por sus parientes y amigos—continúa diciendo—presentó su candidatura en las Constituyentes como republicano independiente y después se arrojó al partido radical, por el afecto que tiene para el señor Lerroux.

Termina diciendo que se le habían ofrecido carteras en otros ministerios y que nunca aceptó, y si ahora ha aceptado ha sido creyendo que era un deber patriótico el "centrar" la política de nuestro país.

## TOMA DE POSESION VISITAS AL MINISTRO DE ESTADO

MADRID.—Se ha posesionado esta mañana de sus cargos los delegados del Estado en el Banco de España.

## OSSORIO Y GALLARDO VISITA A COMPANYS EN EL PENAL DEL PUERTO DE SANTA MARÍA

El conocido exministro ha sido poco explícito

CADIZ.—En la madrugada llegó a esta ciudad acompañado de su esposa, el exministro don Angel Ossorio.

Conversando con varios periodistas locales, ha declarado que su viaje tiene por objeto visitar al expresidente de la Generalidad de Cataluña don Luis Companys, recluso, como se sabe, en el penal del Puerto de Santa María.

El señor Ossorio se negó a ser más explícito en sus manifestaciones.

## Conferencia interesante

Muy en breve dará en el salón de sesiones del Palacio Consistorial una interesante conferencia el capitán de Infantería nuestro estimado amigo don Antonio Touchard, sobre la defensa del vecindario contra los gaces asfixiantes en tiempos de guerra.

Dada la competencia en esta materia del señor Touchard, es de esperar acuda al acto numeroso público. Oportunamente señalaremos fecha y hora.

TEATRO PRINCIPAL  
Para hoy, a las siete y media, la película "Suecia en la noche".  
SALON NOVEDADES  
A las siete y media, única presentación con el estreno de la película "Música en el aire".  
CINEMA ESPAÑA  
Sesión continua de cine a media diez y media, con la producción de la película "Ches de Nueva York".  
Este periódico no respalda la moralidad en las obras se anuncian en la anterior telera.

## 2.586 kilos de pescado inutilizados

Manifestaciones del señor alcalde

A las doce y media recibió los informadores de la prensa local el alcalde don Salustiano del Olmo, para manifestarle que por el inspector municipal veterinario habían sido inutilizados en el pasado mes de diciembre, por no reunir condiciones para el consumo, 2.586 kilos de pescado de todas las clases.

**La sesión municipal**  
A preguntas de los informadores, la primera autoridad municipal que la sesión que en segunda convocatoria celebrará hoy la Corporación, será rapidísima, juzgar por los escasos asuntos que figuran en la orden del día.

**El padrón de vecindad**  
Finalmente nos manifestamos señor del Olmo que mañana bado los agentes repartidores de padrones de vecindad realizarán la última visita domiciliar para la recogida de los mismos, por lo que se encarece a todos la inmediata entrega del padrón, debidamente llenado, a dichos agentes, a los cuales, en todo caso, se pueden facilitar los datos precisos para la confección de la hoja.

Interesa mucho al vecindario dijo el señor alcalde, cumplir con el deber de vecindario, pues de él obtienen documentos importantes, como son certificados de buena conducta, cobro de pensiones, asistencia médica en escuelas municipales, etc., etc.

**Teatros y Cines**  
TEATRO PRINCIPAL  
Para hoy, a las siete y media, la película "Suecia en la noche".

SALON NOVEDADES  
A las siete y media, única presentación con el estreno de la película "Música en el aire".

CINEMA ESPAÑA  
Sesión continua de cine a media diez y media, con la producción de la película "Ches de Nueva York".

Este periódico no respalda la moralidad en las obras se anuncian en la anterior telera.

TEATRO PRINCIPAL  
Para hoy, a las siete y media, la película "Suecia en la noche".

SALON NOVEDADES  
A las siete y media, única presentación con el estreno de la película "Música en el aire".

CINEMA ESPAÑA  
Sesión continua de cine a media diez y media, con la producción de la película "Ches de Nueva York".

Este periódico no respalda la moralidad en las obras se anuncian en la anterior telera.